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Kleine Anfrage 2891 
 
des Abgeordneten Dirk Schatz   PIRATEN 
 
 
Vom Freund und Helfer zum Nahkampfspezialist - Was weiß die Landesregierung über 
das Nahkampftraining von Polizeibeamten im Münsterland? 
 
 
Nach einem Bericht des Westdeutschen Rundfunks vom 17.10.2014 sowie im Rahmen der 
„Lokalzeit“, sollen Polizisten in Münster an Nahkampf-Trainingseinheiten der Firma Centurio-
Group teilgenommen haben. Das Ausbildungsgelände, ein Bauernhof in der Walstedder 
Bauernschaft Nordholt, biete danach alle Voraussetzungen, um Waffen- und Einsatztechni-
ken zu trainieren, die einer Söldnerausbildung gleichen. Die Centurio-Group bestätigte zu-
dem schriftlich, dass sie für Polizeibehörden mehrerer deutscher Bundesländer, die Bundes-
polizei, die Bundeswehr und andere Nato-Armeen arbeiten würden. Die Kundenwerbung im 
Bereich von Polizei und Militär erfolge sogar auf Polizeifachmessen wie der IPOMEX. Inte-
ressant in diesem Zusammenhang ist es insbesondere, dass das Innenministerium NRW 
dafür gesorgt zu haben scheint, dass die Centurio-Group nicht mehr in der offiziellen Präsen-
tation zur Polizeimesse IPOMEX erscheint. Es macht den Eindruck, als sollte ein Zusam-
menhang verschleiert werden. 
 
Unklar ist, inwieweit diese Art und Weise des Einsatztrainings sowie der Schusswaffenaus- 
und Fortbildung bereits Einzug in die Landespolizei NRW genommen hat.  
 
Aus diesem Grund frage ich die Landesregierung: 
 
1. Seit wann ist der Landesregierung die Centurio-Group bekannt?  

 
 Bei der Beantwortung dieser Frage interessiert mich insbesondere, seit wann der Lan-

desregierung die Centurio-Group-Sparten „Tactic days“ oder „tatical days“ bekannt sind 
und ob NRW-Polizeibehörden Kontakte zur Centurio-Group oder ihren Teilen bzw. Spar-
ten haben oder hatten. 

 
2. Hat die Landesregierung Verbindungen zur Centurio-Group zum Zwecke der Aus- bzw. 

Fortbildung nordrhein-westfälischer Polizeibeamte? 
 
3. Ist es zutreffend, dass nordrhein-westfälische Polizeibeamte das Ausbildungsangebot 

der Centurio-Group in Münster zu Ausbildungszwecken nutzen (Bitte auflisten nach An-
zahl der Teilnehmer, Jahr, Geschlecht, Ausbildungszweck)? 
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4. Inwieweit hat die Landesregierung Kenntnis darüber, dass Polizisten aus NRW auch als 
Referenten, Ausbilder oder Trainer für die Centurio-Group gearbeitet haben oder noch 
arbeiten(Bitte mit der Auflistung in welchen Fällen hierzu eine Nebentätigkeitserlaubnis 
ausgestellt wurde und Art der Nebentätigkeit)?  

 
5. Wie bewertet die Landesregierung die Art der von der Centurio-Group angebotenen 

Leistungen bzw. Trainings?  
 
 
Dirk Schatz 


